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та нормами ділового обігу. Якщо відвідувач підіймає руку, аукціоніст 
сприймає це як ставку. Проте така конструкція має певну проблему. 
Укладання будь-якого договору вимагає усвідомленого акцепту. Тобто, 
сторона повинна бажати настання передбачених договором правових 

наслідків. В протилежному випадку виникатимуть питання про фіктивність 
правочину та вади волі. Існують судові рішення та наукові погляди на 
користь такого підходу. Вони зводяться до тези, що не бажання укладати 
договір (відсутність акцепту) не може призвести до виникнення договірних 
зобов’язань. В цих випадках виникають деліктні, компенсаторні відносини. 
Проєктуючи такий підхід на кейс з Трірським винним аукціоном, можна 
сказати, що неусвідомлене підняття руки не породжує обов’язок придбати 
лот, але створює зобов’язання з відшкодування шкоди заданої аукціону 
(упущена вигода). Детально ця дискусія досліджена у ст. В. О. Савченка 
Contracts Implied-In-Fact Like a Form of Will Expression. 

Зазначене вище дозволяє прийти до висновку, що вчинення 
конклюдентних дій породжує права та обов’язки та є формою договору та 
способом волевиявлення. Конклюдентні дії призводять до правових 
наслідків навіть при їх неусвідомлені. Проте варто зазначити, що це 
правило не розповсюджується на випадки укладання договорів з вадами 
волі, під впливом омани або коли особа взагалі не усвідомлює свої дії 
(психічні захворювання, сп’яніння, недієздатність, обмежена дієздатність). 
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На шляху євроінтеграційних процесів, що відбуваються в Україні, 

вітчизняне корпоративне законодавство перебуває у процесі постійних 
та глобальних змін. Особливо приділено увагу акціонерним товариствам, 

оскільки їх форма корпоративного управління є найбільш складною у 
порівнянні з управлінням в інших організаційно-правових формах. Це 
пов’язано з ускладненими механізмами діяльності органів управління.  

У контексті регулювання питань скликання та проведення загальних 
зборів акціонерів важливого значення має процедура щодо дотримання 
строків, формування порядку денного, ознайомлення з інформацією про 
питання порядку денного та шляхи їх вирішення, повідомлення 
акціонерів, складення списку акціонерів, голосування на загальних 
зборах тощо. При цьому прямий та / або опосередкований вплив на 
організацію загальних зборів акціонерів має Національна комісія з цінних 
паперів та фондового ринку, Центральний депозитарій цінних паперів, 
депозитарні установи тощо. 

Водночас зовнішні фактори, що відбуваються у світі та у нашій 
державі, теж відіграли важливу роль у змінах акціонерного 
законодавства з урахуванням об’єктивних обставин, що зумовлювали 
застосування конкретних кроків для вирішення правової ситуації. 
Зокрема, йде мова про поширення у 2019 р. коронавірусного 
захворювання COVID-19 та законодавчі обмеження, що були викликані 
обмеженнями та/або ізоляцією суспільних груп збиратися разом у 
певному місці для вирішення поточних чи стратегічних питань. Це 
зумовило запровадження дистанційної форми управління акціонерним 
товариством, зокрема рішенням НКЦПФР було затверджено Тимчасовий 
порядок скликання та дистанційного проведення загальних зборів 
акціонерів та загальних зборів учасників корпоративного інвестиційного 
фонду № 196 від 16.04.2020 р. 

У 2022 р. складність процесу організації загальних зборів акціонерів 
була зумовлена введенням воєнного стану в Україні, у зв’язку з чим дію 
вказаного Тимчасового порядку № 196 було продовжено до моменту 
закінчення воєнного стану з внесенням до нього деяких змін. При цьому 
НКЦПФР було прийнято ряд рішень, що деталізували та уточнювали 
порядок діяльності органів управління акціонерного товариства впродовж 
р. з урахуванням умов, що складалися для бізнесу в умовах воєнного 
стану. Рішенням НКЦПФР № 1183 від 19.09.2022 р. було запроваджено 
зміни, згідно яких у період дії воєнного стану загальні збори акціонерів 
акціонерного товариства можуть бути проведенні виключно шляхом 
дистанційного проведення [5]. Наступним Рішенням № 1318 від 
06.11.2022 р. встановлено, що у період дії воєнного стану загальні збори 
акціонерів акціонерного товариства, в яких беруть участь акціонери - 
власники 100 відсотків голосуючих акцій, можуть бути проведені в очному 
форматі з урахуванням особливостей, визначених цим рішенням щодо 
складу акціонерів та їх дій під час проведення загальних зборів [6]. Ще 
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одним Рішенням № 1319 від 06.11.2022 р. було зазначено, що в період дії 
воєнного стану загальні збори акціонерів можуть проводитися 
дистанційно відповідно до Тимчасового Порядку та очно за умови участі в 
загальних зборах акціонерів – власників 100 відсотків голосуючих акцій, 

якщо акціонерів у товаристві не більше п’яти осіб [4]. 
Разом із тим процес проведення реформ, спрямованих на розвиток 

ринку капіталів та організації діяльності акціонерних товариств у 
відповідності до європейських та міжнародних рекомендацій, 
продовжувався паралельно до вищенаведених правотворчих дій. Робота 
над удосконаленням проєкту Закону України «Про акціонерні 
товариства» тривала декілька років з моменту прийняття законопроєкту 
до розгляду у першому читанні Верховною Радою України. 01.01.2023 р. 
набув чинності новий Закон України «Про акціонерні товариства» [1], в 
якому запропоновано нові підходи до структури корпоративного 
управління, яка може бути одно- та дворівневою; запроваджено посаду 
корпоративного секретаря; змінено вимоги до мінімального розміру 
статутного капіталу акціонерного товариства та інші зміни. 

У частині скликання та проведення загальних зборів акціонерів теж 
запроваджено немало змін щодо процедури їх організації та прийняття 
рішень акціонерами в залежності від способу проведення загальних 
зборів. Зокрема, запропоновано виділяти такі способи проведення 
загальних зборів акціонерів, як очні, електронні та дистанційні. Крім того, 
у ч. 2 ст. 28 Закону України «Про акціонерні товариства» [1] 
передбачено, що очні загальні збори передбачають спільну присутність 
акціонерів у день і час проведення загальних зборів у місці їх проведення 
для обговорення та прийняття рішень з питань порядку денного, 
електронні загальні збори проводяться виключно шляхом електронного 
заочного голосування акціонерів з використанням авторизованої 
електронної системи, а дистанційні загальні збори проводяться шляхом 
дистанційного заповнення бюлетенів акціонерами і надсилання їх до 
товариства через депозитарну систему України.  

У першому випадку акціонери збираються спільно, хоча є й 
можливість прийняти участь шляхом електронного заочного голосування 
акціонерів з використанням авторизованої електронної системи, а у 
наступних двох способах проведення загальних зборів акціонерів їх 
спільної участі для прийняття рішень не передбачається, оскільки 
голосування проходить у форматі заочної участі. При цьому проведення 
загальних зборів акціонерів електронним способом стане можливим 
лише з 01.01.2024 р. Тим не менш спільності та відмінності у способах 
проведення загальних зборів можна окреслити вже й зараз.  

У всіх випадках скликання загальних зборів акціонерів спосіб 
проведення загальних зборів акціонерів зазначається у повідомленні про 
проведення загальних зборів, що надсилається акціонерам особисто або 
через депозитарну систему України. У разі проведення електронних 
загальних зборів у повідомленні додатково зазначаються дата і час 
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початку та завершення голосування за допомогою авторизованої 
електронної системи, а у разі проведення дистанційних загальних зборів 
у повідомленні додатково зазначаються дата і час початку та 
завершення надсилання до депозитарної установи бюлетенів для 

голосування (ч. 2 ст. 47 Закону) [1]. 
При проведенні очних та електронних загальних зборів акціонерів 

після затвердження порядку денного цих зборів передбачено 
необхідність визначення особи, яка буде взаємодіяти з авторизованою 
електронною системою у зв’язку з проведенням загальних зборів, 
оскільки на очних загальних зборах в акціонерів є можливість голосувати 
заочно без призначення представника через авторизовану електронну 
систему, а в електронних загальних зборах така система є формою 
прийняття рішень з усіх питань порядку денного. Крім того, під час 
проведення очних або електронних загальних зборів авторизована 
електронна система служить для ознайомлення з інформацією щодо 
питань порядку денного та документів, наявність яких є необхідною для 
прийняття відповідних рішень з вказаних питань, для фіксації 
реєстраційною комісією кворуму загальних зборів акціонерів та 
формування відповідного протоколу тощо.  

Хоча й інші способи організації та проведення загальних зборів 
акціонерів доступні, тим не менш зазначена вище особливість вказує на 
провідну роль авторизованої електронної системи у проведенні не тільки 
електронних, але й очних загальних зборів. Згідно ч. 4 ст. 110 Закону 
України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» 
авторизованою електронною системою є програмно-технічний комплекс 
Центрального депозитарію цінних паперів, що відповідає встановленим 
НКЦПФР вимогам та забезпечує ідентифікацію і реєстрацію власників 
цінних паперів (їх представників) для участі у зборах власників цінних 
паперів, отримання документів, з якими власники цінних паперів можуть 
ознайомитися під час підготовки до зборів, голосування бюлетенем та 
взяття участі в обговоренні з питань порядку денного, підбиття підсумків 
голосування з питань порядку денного зборів, а також реалізацію інших 
функцій, визначених законодавством [2]. Саме до зазначених положень 
вказаного Закону відсилає НКЦПФР у проєктах своїх рішень щодо 
проведення загальних зборів акціонерів [3] у контексті визначення 
поняття авторизованої електронної системи. 

 На відміну від очних та електронних загальних зборів, дистанційні 
загальні збори проводяться через депозитарну систему України шляхом 
взаємодії з депозитарними установами. Водночас при проведенні 
електронних загальних зборів надсилання повідомлень, внесення змін 
до проєкту порядку денного, надсилання акціонерами пропозицій до 
проєкту порядку денного можуть здійснюватися через депозитарну 
систему України та/або авторизовану електронну систему. Тобто при 
проведенні електронних загальних зборів є можливим застосування 
механізму, запропонованого законодавцем для дистанційних загальних 
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зборів акціонерів. 
Незважаючи на те, що існують й інші відмінності у способах 

проведення загальних зборів акціонерів, варто звернути увагу на деякі 
нові вимоги до формування та застосування положень нового Закону 

України «Про акціонерні товариства». Йде мова про правотворчу 
діяльність на рівні підзаконних нормативно-правових актів, що розробляє 
Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку у частині 
способів проведення загальних зборів акціонерів.  

З метою уніфікації підходів та більш широкого тлумачення порядку 
скликання та проведення очних, електронних і дистанційних загальних 
зборів акціонерного товариства Комісія розробила проєкти рішень для 
подальшого їх застосування та взяття за основу при розробці та 
затвердженні локальних корпоративних актів акціонерного товариства. 
Щодо кожного способу проведення загальних зборів акціонерів НКЦПФР 
окремо розроблено проєкт рішення «Про затвердження Порядку 
скликання та проведення електронних загальних зборів акціонерів», 
проєкт рішення «Про затвердження Порядку скликання та проведення 
очних загальних зборів акціонерів», проєкт рішення «Про затвердження 
Порядку скликання та проведення дистанційних загальних зборів 
акціонерів» [3]. Вказані рішення розміщені на сайті НКЦПФР для 
ознайомлення та надання пропозицій учасниками ринку капіталів для 
ефективного впровадження норм чинного законодавства та покращенню 
діяльності самих же учасників. 

Таким чином, нововведення Закону України «Про акціонерні 
товариства» та проєкти рішень НКЦПФР щодо способів скликання 
загальних зборів акціонерів є важливим кроком до запровадження у 
вітчизняну практику правозастосування рекомендацій Європейського 
Союзу, зокрема Директиви 2007/36/ЄС від 11.06.2007 р. про 
використання певних прав акціонерів у лістингованих компаніях.  
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Добросовісність, як один із найважливіших принципів цивільного 
права, відіграє значну роль при здійсненні та захисті суб’єктивних 
цивільних прав. Саме завдяки критерію добросовісності можна зробити 
висновок, чи діяла особа правомірно, чи не зловживала вона своїми 
правами і чи не порушувала права інших осіб. Тож добросовісність є тим 
лакмусовим папірцем, завдяки якому можна дійти висновку при 
вирішенні спорів судом. 

Добросовісність розглядають в площині як матеріального права, так 
і процесуального, як в українських правових реаліях, так і у правових 
системах країн світу. 

Дійсно, що матеріальний і процесуальний аспект добросовісності 
щільно пов’язані між собою. Так, вищими судовими інстанціями 
добросовісність розуміється як прагнення особи сумлінно 
використовувати цивільні права та забезпечити виконання цивільних 
обов’язків [1]. А складовими принципу добросовісності у цивільному 
судочинстві вважається: 1) заборона зловживання процесуальними 
правами; 2) вимога добросовісного виконання процесуальних обов’язків; 
3) заборона суперечливої поведінки сторін або правило процесуального 
естопелю; 4) заборона чинити інші протиправні перешкоди у здійсненні 
правосуддя (наприклад, введення суду в оману, використання втрачених 
процесуальних правомочностей тощо) [2]. 

Як в Україні, так і в інших країнах світу добросовісність сприймається 
завдяки двом критеріям ― об’єктивному, коли добросовісність полягає у 
дотриманні сторонами розумних правил чесності у договірних 
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